

## Экологическая безопасность на уровне мировых стандартов



Один из основных проектов ООО «Газпром инвест Запад» — строительство газопровода Грязовец — Выборг, заканчивающийся компрессорной станцией «Портовая». Это головная станция экспортного морского газопровода «Северный поток» (Nord Stream), по которому российский природный газ будет подаваться в Германию. Проектирование и строительство газопровода и компрессорной станции ведутся под постоянным контролем международных кредитных организаций, принимающих участие в финансировании проекта, и в соответствии с их требованиями.

### Главное — обеспечить безопасность

Ключевым условием строительства и эксплуатации КС «Портовая» и прилегающего участка газопровода является соответствие экологическим требованиям Всемирного банка и Международной финансовой корпорации (IFC). Особое внимание уделяется постоянному взаимодействию с аудиторской компанией D'Arroponia — гарантом выполнения ООО «Газпром инвест Запад» своих обязательств в области экологической безопасности перед лицом международных кредитных организаций.

Важнейшими документами, обеспечивающими данные обязательства, являются проектные материалы, программа производственного контроля и мониторинга и руководство по управлению экологическими и социальными аспектами. Разработка этих документов выполнена ЗАО «НПФ «ДИЭМ».

### Уникальные инструменты и передовые решения

Для соблюдения требований кредиторов и аудиторов ЗАО «НПФ «ДИЭМ» выполнило корректировку проектных материалов, приведя их в соответствие с требованиями мировых стандартов. В частности, особый акцент был сделан

на исключении даже минимально опасных для здоровья людей асбестоцементных материалов, оценке воздействия на социально-экономические условия района работ, трансграничные воздействия.

Было разработано руководство по управлению экологическими и социальными аспектами — уникальный для России документ, определяющий основные принципы системы управления в экологической и социальной сферах ООО «Газпром инвест Запад», подрядных и субподрядных организаций.

**Руководство было разработано в целях сведения в единый документ:**

- мероприятий по минимизации экологических и социальных рисков, определенных в проектной документации и при подготовке разрешительной документации;
- процедур и механизмов, направленных на реализацию мероприятий, снижающих риски негативного воздействия на окружающую среду, здоровье населения и персонала компании;
- определения ресурсов и распределения ответственности по выполнению взятых обязательств;
- механизмов отчетности, анализа полученных данных, совершенствования системы менеджмента на основании «усвоенных уроков».

Руководство — «живой» документ, который будет регулярно пересматриваться и обновляться на всех этапах реализации проекта с учетом информации, поступающей в общество по каналам обратной связи (результаты производственного экологического контроля и мониторинга, жалобы от населения и общественности и другое).

Программа производственного контроля и мониторинга (ПЭКиМ) состоит из двух взаимосвязанных блоков: производственного экологического мониторинга, охватывающего весь спектр вопросов, касающихся наблюдения, выявления и оценки возможного негативного воздействия на компоненты окружающей среды и социальной сферы, и производственного экологического контроля, предусматривающего контроль за выполнением всех положений природоохранного законодательства, применимых к этапу строительства КС «Портовая», в том числе международных требований. В программе учтен и фактор близости КС «Портовая» к российско-финской границе, а следовательно, предусмотрен мониторинг вероятных трансграничных воздействий. Реализация программы ПЭКиМ также поручена ЗАО «НПФ «ДИЭМ».

### Достойная оценка

В результате творческой, слаженной и высокопрофессиональной совместной работы ООО «Газпром инвест Запад» и ЗАО «НПФ «ДИЭМ» созданные документы, как и шаги по их внедрению, получили высокую оценку D'Arroponia и представителей кредитных организаций. Аудиторы особенно отмечают открытость и желание обеспечить не на словах, а на деле максимальную защиту интересов населения, проживающего в районе строительства, людей, непосредственно занятых в производственном процессе, а также бережное отношение к окружающей среде. □



117485 Москва, ул. Бултерова, 12, а/я 45  
Тел. (495) 333-74-44, факс 333-80-23  
E-mail: office@diem.ru, www.diem.ru